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„Platy politiků byly vždy kontroverzním tématem, proto jsme hledali konsenzus napříč
celým spektrem. Dohoda se našla už v roce 2015, kdy byl u jednacího stolu i Andrej Babiš
nebo Tomio Okamura. Růst platů politiků se tehdy navázal na objektivní ekonomické
ukazatele a došlo k nastavení automatického mechanismu, do kterého politici nezasahují.
V roce 2021 a 2022 nicméně došlo ke zmrazení růstu a fakticky byly platy politiků
zmrazeny i loni. To v systému způsobilo skoky a poté přišel také nález Ústavního soudu.
Nyní se nám podařilo udělat v celé věci pořádek. Vracíme se k tzv. automatu, kdy platy
politiků rostou v souladu s růstem mezd v národním hospodářství,“ přiblížil ministr práce a
sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).

Schválený návrh určuje hodnotu koeficientu, jehož prostřednictvím se stanovuje platová základna
soudců a zprostředkovaně pak i platová základna představitelů státní moci a státních zástupců.
Rozdíl výše příslušných platových základen mezi roky 2025 a 2024 bude nově činit 6,95 %.
Východiskem je výše průměrné hrubé měsíční nominální mzdy na přepočtené počty zaměstnanců v
národním hospodářství za rok 2023, která činí
43 120 Kč.

„Doufám, že jednou pro vždy se podařilo vyřešit i problémy související se skokovými zvýšeními, které
způsobuje třeba rozmrazení platů. Byl schválen můj pozměňovací návrh, který jasně stanovuje, že od
roku 2026 už meziroční nárůst platů vrcholných politiků může činit maximálně 5 %. I když bude
tempo růstu mezd v národním hospodářství vyšší než 5 %, představitelé státní moci se meziročně
nedostanou přes tuto hranici,“ uvedl ministr Jurečka.

Další oblastí, která byla upravena pozměňovacím návrhem, je kumulace funkcí politiků.

„Načetl jsem úpravu, podle které politici budou za kumulované funkce pobírat jen část platu. Za
další funkci budou nově pobírat jen 40 % příslušné odměny. Týká se to typicky poslanců či senátorů,
kteří zároveň stíhají být hejtmany, starosty nebo primátory. Nikomu nelze upírat právo kandidovat,
být zvolen a vykonávat daný mandát. Jsem ale dlouhodobě toho názoru, že každé veřejné funkci se
má každý věnovat naplno,“ dodal ministr Jurečka.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mpsv-konec-skokovych-rustu-platu-politiku-a-mene-p

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mpsv-konec-skokovych-rustu-platu-politiku-a-mene-p

